
 

Provincie Vlaams-Brabant 
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN  

Arrondissement Halle-Vilvoorde VAN DE GEMEENTERAAD 
  

GEMEENTEBESTUUR Zitting van donderdag 26 januari 2017 
van  

SINT-PIETERS-LEEUW  

  

  

 

Aanwezig : Luc Deconinck, burgemeester-voorzitter; 

Jos Speeckaert, Jan Desmeth, Luc Van Ruysevelt, Marleen De Kegel, 

Lucien Wauters, Gunther Coppens, Bart Keymolen, schepenen;  

Jean Cornand, Annie Mathieu, Kathleen D'Herde, Marleen Bosmans,  

Joseph Van Cutsem, Wim Peeters, Praxedes Vargas-Garcia, Georgios 

Karamanis, Eddy Longeval, Lydie De Smet, Guy Jonville, Michel 

Miedzinski, Jenny Sleeuwaegen, Nicole Billens, Gust Crabbe, Katleen 

Bury, Raymond Stiens, Herwig Smeets, Hilde Van Impe, Kim Paesmans, 

Godefroid Pirsoul, Raimondo Palermo, Alain Carremans, leden; 

Paul Defranc, OCMW-voorzitter / schepen. 

Walter Vastiau, gemeentesecretaris. 
 

Dienst  Onderwijs 

  

Raad nr. Onderwerp 

2017JA046012  Verkiezingsreglement schoolraad - geleding personeel - goedkeuring. 

 

De Raad, 

 

Aanleiding 

 

In het basisonderwijs bestaat een schoolraad uit vertegenwoordigers van de ouders, het 

personeel en de lokale gemeenschap. De schoolraad wordt samengesteld voor een periode 

van vier jaar. De mandaten van de huidige schoolraad eindigen op 31 maart en dus moet 

per 1 april 2017 een nieuwe schoolraad worden samengesteld. 

 

Juridische gronden 

 

Het gemeentedecreet van 15 juli 2005. 

 

Het decreet van 2 april 2004 betreffende participatie op school en de Vlaamse 

Onderwijsraad. 

 

De ministeriele omzendbrief GD/2004/03 van 13 juli 2004 betreffende de lokale 

participatieregeling in het basis- en secundair onderwijs. 

 

De beslissing van de gemeenteraad van 3 februari 2005 betreffende de principebeslissing tot 

het oprichten van een schoolraad en het bepalen van het aantal mandaten per geleding. 

 

Adviezen en visum 

 

Het verkiezingsreglement geleding personeel werd voor schriftelijk advies voorgelegd aan de 

huidige schoolraad. 

 

 

 



Motivering 

 

Het schoolbestuur is verantwoordelijk voor de organisatie van de verkiezingen. De geleding 

personeel bestaat uit leden rechtstreeks verkozen door en uit het gesubsidieerd personeel die 

effectief tewerkgesteld zijn in de school. Het verkiezingsreglement voor de geleding 

personeel moet worden vastgesteld door het schoolbestuur. 

 

Financiële impact 

 

Niet van toepassing. 

 

Met algemene stemmen 

 

Besluit 

 

Artikel 1. 

 

Het verkiezingsreglement voor de geleding van het personeel wordt als volgt 

goedgekeurd: 

 

Schoolraad 2017-2021 

Verkiezingsreglement personeel 

Hoofdstuk 1: Voorwaarde om kiesgerechtigd te zijn 

Art. 1 Alle voltijds of deeltijds vastbenoemde en tijdelijke gesubsidieerde 

personeelsleden die effectief zijn tewerkgesteld in de school - met 

uitzondering van de directie - zijn stemgerechtigd, ongeacht hun 

wijze van aanstelling. 

Hoofdstuk 2: Voorwaarde om gekozen te worden 

Art. 2 Alle gesubsidieerde personeelsleden zoals vermeld in artikel 1 kunnen 

worden verkozen, met uitzondering van de directie. 

Hoofdstuk 3: Voorwaarden om te zetelen: onverenigbaarheden  

Art. 3 Alvorens te zetelen in de schoolraad, moet een verklaring inzake 

onverenigbaarheid worden onderschreven. 

Art. 4 De kandidaat-afgevaardigden van het personeel mogen geen lid 

zijn van een schoolbestuur, schoolraad of oudervereniging van een 

onderwijsinstelling van een ander net. 

Art. 5 Een kandidaat-afgevaardigde kan niet tegelijkertijd ouder zijn van 

een leerling die ingeschreven is in één van de scholen die vallen 

onder de betrokken schoolraad. 

Art. 6 Een verkozene kan niet tegelijkertijd personeelslid zijn van het 

begeleidend CLB van de school. 

Art. 7 Bloed- of aanverwanten tot en met de tweede graad en alle 

personen die onder hetzelfde dak wonen kunnen geen lid zijn van 

een zelfde schoolraad. 

 

 



Hoofdstuk 4: De organisatie van de verkiezingen 

De kiezerslijst 

Art. 8 De kiezerslijst omvat alle kiesgerechtigde personen. Deze lijst wordt 

door de directie opgemaakt en bevat naam en adres van de 

personeelsleden. De directie waakt over de correctheid en 

volledigheid van de lijst, zodat ieder personeelslid op rechtmatige 

wijze aan de verkiezingen kan deelnemen. 

Art. 9 Ad valvas wordt in het personeelslokaal een bericht opgehangen 

door de directeur. Dit bericht maakt melding van het feit dat de 

kiezerslijst kan worden geraadpleegd op het schoolsecretariaat. 

Art. 10 Elk personeelslid krijgt tien werkdagen vanaf de bekendmaking het 

recht om foutieve gegevens in de kiezerslijst te corrigeren of om zich 

alsnog op de kiezerslijst te laten inschrijven. Na afloop van deze 

termijn wordt de lijst definitief afgesloten. 

De kandidatuurstelling 

Art. 11 Er wordt een schriftelijke oproep tot kandidaatstelling naar alle 

stemgerechtigden verstuurd met vermelding van 

verkiesbaarheidvoorwaarden en onverenigbaarheden, de wijze 

waarop en de termijn waarbinnen moet worden gekandideerd.  

Art. 12 Deze oproep tot kandidaatstelling wordt tegelijkertijd ad valvas 

bekendgemaakt in het personeelslokaal. 

Art. 13 De kandidaturen worden binnen de tien werkdagen na het 

bekendmaken van de kiezerslijst neergelegd bij de directie van de 

vestigingsplaats, die ze op zijn beurt bekendmaakt door ophanging 

in het personeelslokaal. 

Hoofdstuk 5: De verkiezingsprocedure 

Algemeen 

Art. 14 De verkiezingen worden georganiseerd per vestigingsplaats. Er wordt 

hierbij per vestigingsplaats één effectieve vertegenwoordiger 

verkozen, namelijk diegene met de meeste stemmen. 

Art. 15 Indien het mandaat van één van de leden van de geleding van het 

personeel vroegtijdig wordt beëindigd en er binnen het lopende 

mandaat geen plaatsvervangers beschikbaar zijn, moet er een 

nieuwe oproep worden gedaan met eventuele verkiezingen tot 

gevolg. 

Art. 16 Indien bij gebrek aan voldoende kandidaten de geleding van het 

personeel niet volledig kan worden samengesteld, bestaat de 

schoolraad rechtsgeldig voor zover alle nodige decretaal 

vastgelegde stappen met het oog op de samenstelling van de 

schoolraad zijn ondernomen.  

 

 



Aanduiding van rechtswege 

Art. 17 Indien er niet meer kandidaten zijn dan de op het niveau van de 

vestigingsplaats effectief te begeven zetels, dan worden deze 

kandidaten van rechtswege als verkozen beschouwd. 

Art. 18 De directie maakt een proces-verbaal op dat onmiddellijk wordt 

overgemaakt aan het college van burgemeester en schepenen. Een 

stemming is dan niet noodzakelijk. 

Aanduiding na stemming 

Art. 19 Indien er meer kandidaten zijn dan de op het niveau van de 

vestigingsplaats effectief te begeven zetels, dan moet er worden 

gestemd. 

Art. 20 De directie brengt de kiesgerechtigden op de hoogte via een 

oproepingsbrief vastgesteld door het college van burgemeester en 

schepenen. 

Art. 21 De directie organiseert een geheime stemming tijdens een 

personeelsvergadering. Een proces-verbaal wordt onmiddellijk 

opgemaakt en overgemaakt aan het college van burgemeester en 

schepenen. 

Art. 22 De kandidaten met het grootst aantal stemmen volgens het aantal 

te begeven mandaten zijn verkozen. 

Art. 23 Bij gelijk aantal stemmen wordt voorrang gegeven aan de kandidaat 

met de grootste anciënniteit in de betrokken vestigingsplaats. 

Art. 24 De kandidaten die niet werden verkozen als effectief lid, worden per 

vestigingsplaats in volgorde van hun stemmenaantal als 

plaatsvervanger aangewezen. 

Hoofdstuk 6: De verkiezingswerkzaamheden 

De stemming 

Art. 25 Het college van burgemeester en schepenen legt de 

verkiezingsdatum en het stembiljet vast. De afgevaardigde van het 

schoolbestuur is verantwoordelijk voor de ordehandhaving. 

Art. 26 Meldt men zich bij de stemming op zonder oproepingsbrief, dan is 

stemmen toegestaan mits men voorkomt op de kiezerslijst en zijn 

identiteit kan bewijzen. 

Het tellen van de stemmen 

Art. 27 Het tellen van de stemmen gebeurt onmiddellijk na de stemming. Er 

wordt voor het beëindigen van de vergadering een proces verbaal 

opgemaakt, dat zal worden overgemaakt aan het college van 

burgemeester en schepenen ter bekrachtiging. 

 

 



Verkiezingsuitslag 

Art. 28 Het proces-verbaal wordt na de bekrachtiging van het college van 

burgemeester en schepenen ad valvas aan de schoolingang(en) 

van elke vestigingsplaats uitgehangen. 

Beroepsmogelijkheid 

Art. 29 Iedere stemgerechtigde kan bij het college van burgemeester en 

schepenen en binnen een termijn van vijf werkdagen na de 

verkiezing beroep aantekenen tegen de verkiezingsuitslag. 
 

Artikel 2. 

 

Aan het college van burgemeester en schepenen wordt opdracht gegeven 

om deze beslissing uit te voeren en de verkiezingen voor de geleding van het 

personeel te organiseren. 

 

In opdracht : 

De Gemeentesecretaris,  De Voorzitter,  

(get.) Walter Vastiau (get.) Luc Deconinck 

 

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT 

Sint-Pieters-Leeuw, 1 februari 2017 

 

 

De Gemeentesecretaris,  De Burgemeester,  

 

 

Walter Vastiau Luc Deconinck 
 

 


